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Вступ. На етапі розвитку державний 

стандарт освіти ставить завдання – 

сформувати стиль мислення студентів, 

адекватний вимогам ринку, науки. Але досі 

багато студентів недостатньо ясно уявляють 

цілі та завдання фізичного виховання молоді, 

що ускладнює процес їх адаптації до 

навчальної діяльності у ВНЗ на початковому 

етапі формування професійної діяльності. У 

зв’язку з цим найважливішим завданням 

фізичного виховання у вищій школі є 

формування у студентів усвідомленого 

прагнення занять фізичною культурою та 

спортом. 

Проблема дослідження полягає у 

суперечності між необхідністю 

усвідомленого прагнення до занять 

фізичною культурою та спортом, 

незрозумілим уявленням собі мети та 

завдань фізичного виховання, та недостатнім 

науково-методичним забезпеченням процесу 

мотивації студентів. 

Данній проблемі дослідження 

приділили увагу такі фахівці: В.Я.Кондаков, 

Е.Н.Копєйкіна, Н.В. Балишева, О.М. Усатов, 

Д.А. Скруг [4], С.Н.Горлова, Д.С.Толстих 

[2], Р.С.Наговіцин [8], А.А. Маліченка [7], 

О.А. Ревтова [9], І.В.Коломійченко [5], О.В. 

Шмигова [10], Є.А. Барканова [1], 

А.А.Захарова, А.Ф. Міфтахов [3], Є.Г. Лахно 

[6]. 

Організація та методи дослідження. 

Дослідження здійснювалось на базі КПІ ім. 

Ігоря Сікорського. У ньому взяли участь 100 

студентів 1 курсу. 

Застосовувалися такі методи 

дослідження. Аналіз науково-методичної 

літератури застосовувався для визначення 

основних показників мотивованості 

студентів до занять фізичної культурою. 

Вихідний рівень мотивованості студентів 

було визначено з урахуванням анкетного 

опитування. 

На нашу думку, всі показники можна 

згрупувати у 4 блоки. 1 блок – зайнятість 

фізкультурною та спортивною діяльністю у 

шкільні та студентські роки; включення себе 

до фізкультурників або спортсменів; оцінка 

своєї рухової активності. 2 блок – 

відношення до занять фізичною культурою, 

створення умов для занять, мета їх 

відвідування, відношення між викладачем та 

студентом, рівень емоційних відносин, 

естетичні мотиви та особистісний статус, 

рівень професійної майстерності викладача. 

3 блок – внесення змін до навчальної 

програми, проведення навчальних занять на 

3 та 4 курсах, право вибору рухової 

активності, організація різноманітних 

заходів. 4 блок – найцікавіші види спорту. 

Аналіз отриманих результатів 

дозволив виявити такі закономірності. 

По першому блоку взаємозв’язок між 

компонентами, що входять до нього, 

виглядає наступним чином. За зайнятістю 

активною спортивною діяльністю: до вступу 

до вузу лише 28,4% респондентів займалося 

спортом, 33,3% зайняті іншими видами 

фізкультурної діяльності та 35,1% 

займаються у спортивних секціях 

університету. Тому, на наш погляд, лише 

17,8% студентів оцінюють свою рухову 

активність як високу, 39,4% – середню та 

30,2% – низьку. До фізкультурників себе 

відносять 71,4%, спортсменів – 28,6% 

респондентів. 

По другому блоку отримано такі 

результати. Позитивно відносяться до 
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фізичної культури 40,1% респондентів, 1,5% 

– негативно та 43,4 – байдуже. Звідси, на 

нашу думку, високий відсоток абсолютно 

незадоволених студентів проведенням 

фізкультурних заходів у вузі – 50,4%. Також 

це відображається, на наш погляд, і на цілі їх 

відвідування, відношення між викладачем та 

студентом, рівні емоційних відносин, 

естетичних мотивах та особистісному 

статусі. Так, метою відвідування занять на 

предмет «фізична культура» 71,6% назвали 

здачу заліку з предмету; 75,5% - у зв’язку з 

необхідністю. Мабуть, це пов’язано з 

причинами, що заважають регулярно 

займатися фізичними вправами. У 

відносинах між студентом та викладачем у 

68,1% респондентів вони нормальні, у 41,6% 

– офіційні та 10,1% – негативні. У рівні 

емоційних відносин: емоційну розрядку 

одержують 26,4% студентів, фізичне 

навантаження – 30,6% та зацікавлені у 

підвищенні спортивного результату – 10,3% 

респондентів. За естетичним мотивом: 

покращили свій вигляд 31,3 респондентів, 

удосконалювали статуру – 35,2 % студентів. 

Особистісний статус підвищився лише у 

34,6% студентів. Таким чином, взаємозв’язок 

між компонентами цього блоку свідчить про 

недостатність рівня мотивів, що 

забезпечують успішність реалізації себе 

студентами у плані фізичної активності та 

задоволеності загалом відвідуваннями занять 

із фізичної культури. 

По третьому блоку результати 

дозволяють констатувати таке. 73,5% 

студентів вважають за необхідне внесення 

змін до навчальної програми; лише 15,4% 

респондентів – за проведення навчальних 

занять на 3 та 4 курсах; 73,8% студентам 

надається право вибору рухової активності, 

організації різноманітних заходів; 79,9% 

студентів вказують на необхідність предмета 

«фізична культура». 

По четвертому блоку найцікавішими 

для себе видами спорту 52,3% респондентів 

вважають баскетбол, 61,3% – волейбол, 

68,7% – настільний теніс, 40,7% – футбол, 

55,4% плавання. 

На основі отриманих результатів ми 

розробили шляхи вдосконалення мотивації 

студентів до занять фізичною культурою. 

1. Проведення занять на предмет 

«фізичної культури» на основі одного з видів 

спорту, обраного студентами. 

2. Застосовувати види інноваційних 

технологій, що дозволяють активізувати 

пізнавальну діяльність студентів, зацікавити 

предметом викладання. 

3. Збільшити кількість секцій за 

видами спорту та кількість фізкультурно-

оздоровчих заходів з метою збільшення 

рухової активності студентів та 

зацікавленості їх занять спортом. 

Висновки. 

Виявлено 4 блоки показників 

мотивованості студентів до занять фізичною 

культурою. Перший блок – зайнятість 

фізичною культурою та спортивною 

діяльністю, оцінка рухової активності. 2 блок 

– мотивація з мети відвідуваності та 

взаємозв’язок із ставленням до занять 

фізичною культурою. 3 блок – корективи 

щодо змісту програми та термінів реалізації 

фізичної культури. 4 блок – цікаві види 

спорту. 

У вихідному рівні мотивації до занять 

фізичною культурою виявлено відносно 

низькі значення мотивів, що визначають 

ключові напрями реалізації. А саме у 

підвищенні рухової активності студентів 

(удосконалення професійної майстерності 

викладачів, застосування інноваційних 

технологій); щодо якісної зміни змісту 

предмета; щодо впровадження цікавих видів 

спорту. 

Розроблено шляхи вдосконалення 

мотивації студентів до занять фізичною 

культурою, які полягають у наступному. 

Проведення занять з видів спорту; 

застосування інноваційних технологій; 

реалізація елементів фізичного виховання, 

пов’язаної із спеціальністю. 
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Турбота про здоров’я – це найважливіша праця вихователя.  

Від життєрадісності, бадьорості дітей залежить їх духовне життя, світогляд, 

розумовий розвиток, міцність знань, віра в свої сили. 

В. А. Сухомлинський 

Здоров’я людей – це суспільна 

цінність, яка повинна бути забезпечена 

системою наукових і практичних заходів 

збереження та зміцнення здоров’я. Саме 

тому питання здоров’я людини й здоров’я 

нації сьогодні виходять на перший план при 

вирішенні внутрішніх і зовнішніх завдань 

розвитку кожної країни. Сучасне 

трактування процесу сприяння покращенню 

здоров’ю визначається міжнародною 

спільнотою як системна діяльність, 

ключовим завданням якої є зміцнення 

соціальної відповідальності за здоров’я [2, 

с. 56]. 

Проблема здоров’я здобувачів освіти, 

які навчаються у закладах загальної 

середньої освіти, стає все більш актуальною 

у зв’язку із впровадженням соціальної 

ізоляції, lockdown, карантину. Ці слова 

впевнено увійшли у сучасний лексикон і це 

нова реальність. Карантинні заходи, 

спрямовані на зупинення пандемії COVID-

19, викликали ряд суттєвих змін у способі 

життя населення, в тому числі дитячого. І до 

цих змін організму необхідно адаптуватися. 

Першими проявами некомфортного 

існування у будь-яких нових умовах є 

негативні емоції, які можуть закріплюватись 


